



СЕГОДНЯ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА

СЛАВЬСЯ, ПЛЕМЯ МОЛОДОЕ...

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря Коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Год издания 39-й Суббота, 29 октября 1977 года № 131 (4243) Цена 2 коп.

В ОБКОМЕ КПСС

ТЕХНИКУ — В СТРОИ!

БЮРО ОБКОМА КПСС ПРИНЯЛО ПОСТАНОВЛЕНИЕ О СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ МЕХАНИЗАТОРОВ, РАБОЧИХ И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ И ОБЪЕДИНЕНИЯ СЕЛЬХОЗТЕХНИКА ИЖМОРСКОГО РАЙОНА ПО СОВРЕМЕННОЙ И КАЧЕСТВЕННОЙ ПОДГОТОВКЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ 1978 ГОДА.

В постановлении говорится, что механизаторы, рабочие и инженерно-технические работники совхозов, колхозов и объединения Сельхозтехника Ижморского района, настойчиво борясь за превращение в жизнь решений XXV съезда КПСС, последующих постановлений партии и правительства по дальнейшему подъему сельского хозяйства, воодушевленные принятием новой Конституции СССР и стремясь достойно встретить 60-летие Великого Октября, приняли напряженные социалистические обязательства по своевременной и высококачественной подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам 1978 года.

Подготовку почвообрабатывающих и посевных машин они решили завершить к 1 января, зерноуборочных комбайнов — к 1 мая и кормозаготовительной техники — к 15 мая 1978 года.

Иметь готовность всех видов машин к началу сезона работы не менее 95 процентов, обеспечить их тщательное техническое обслуживание и высокопроизводительное использование.

Одновременно организовать механизаторский всеобщий и повышение квалификации механизаторов, полностью укомплектовать зерноуборочные комбайны лучшими механизаторами.

Работники Ижморского районного объединения Сельхозтехника обязались своевременно снабжать хозяйства новыми и реставрированными запасными частями в соответствии с намеченными темпами ремонта техники, выполнять установленные задания по восстановлению полнокомплектных машин и агрегатов.

Механизаторы хозяйств и работники Сельхозтехники Ижморского района обратились ко всем механизаторам совхозов, колхозов и объединений Сельхозтехника с призывом развернуть социалистическое соревнование за своевременную и качественную подготовку сельскохозяйственной техники к полевым работам 1978 года.

Придавая большое значение этой инициативе, бюро обкома КПСС одобрило инициативу ме-

ханизаторов Ижморского района по завершению ремонта всей сельскохозяйственной техники к 15 мая 1978 года.

Райкомы, Мариинский и Топкинский горкомы партии, райисполкомы, райкомы профсоюза работников сельского хозяйства, сельскохозяйственные органы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации совхозов, колхозов и районных объединений Сельхозтехника обязаны повсеместно развернуть социалистическое соревнование за своевременную и высококачественную подготовку сельскохозяйственной техники к полевым работам, а зерноуборочных комбайнов — не позднее 1 июня 1978 года.

Облсполкому и облсовпрофу поручено определить и утвердить условия и меры поощрения победителей социалистического соревнования на ремонте сельскохозяйственной техники. Создать областную комиссию для подведения итогов соревнования. Горкомы партии, партийные организации промышленных предприятий обязаны оказывать всемерную помощь подшефным совхозам и колхозам в деле образовательной подготовки к полевым работам 1978 года. Организовать систематический контроль выполнения заказов села на запасные части и материалы.

Редакция газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», районных и городских газет, комитету по телевидению и радиовещанию необходимо широко освещать ход социалистического соревнования среди коллективов совхозов, колхозов, предприятий системы Сельхозтехника за досрочную и качественную подготовку к полевым работам 1978 года.

работывающие и посевные орудия также будут подготовлены к нужному сроку, как записали в обязательствах...

И сейчас уже доказывают это на деле. Надежно отремонтированы и установлены на хранение все сеялки, культиваторы, кукурузосажалки, заканчивают борьбу. На линейке готовности все сеялки.

В хозяйстве не выжидают. Механизаторы трудятся под девизом: «Ремонт техники — ударные темпы». Приступили к ремонту тракторов.

И. КРАМОВ.

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

Состоялась сессия районного Совета народных депутатов, на которой обсужден вопрос «О состоянии и мерах улучшения работы по развитию животноводства в районе». С докладом выступил заместитель председателя исполкома районного Совета, начальник производственного управления сельского хозяйства П. Р. ГНЕДЕНКО. С докладом сделал председатель постоянной комиссии по сельскому хозяйству А. К. БАТАЕВ.

В обсуждении доклада приняли участие: А. И. НЕЧЕПУРЕНКО — депутат, председатель правления колхоза имени Ленина, К. Ш. БИРКУЛОВА — депутат, доярка колхоза «Азат Себер», Г. И. ЗУДИЛИН — председатель Азановского сельского Совета народных депутатов, А. П. ЗЕНИН — директор совхоза «Троицкий», В. С. ГАВРИЛОВ — управляющий Симбирским отделением совхоза «Симбирский», С. И. КОРШУНОВ — депутат, шофер совхоза «Святославский», В. Г.

УТЮШИН — депутат, управляющий районным объединением Сельхозтехника, Л. И. НИКОЛАЕВ — главный инспектор по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов.

На сессии выступил депутат, первый секретарь райкома КПСС И. М. СОРОКИН.

По обсужденному вопросу сессия приняла развернутое решение.

Сессия заслушала информацию о ходе обсуждения проекта Конституции СССР, с которой выступила секретарь исполкома районного Совета Л. В. ПОРОВОИЧУК.

На повестку дня очередной сессии районного Совета народных депутатов, которая состоится в декабре 1977 года, решено вынести вопросы:

«О плане развития местного хозяйства района на 1978 год» и «Об утверждении бюджета на 1978 год и об исполнении бюджета за 1977 год».

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

НЕПЛОХИМИ трудовыми показателями встречают свой профессиональный праздник — День работников автомобильного транспорта рабочие и служащие Ижморского автотранспортного предприятия. Так, план десять месяцев по грузоперевозкам уже выполнен на 102 процента. План перевозки пассажиров — на 106,5 процента, по пассажирообороту — на 105 процентов. Выполнение плана по доходам за десять месяцев текущего года составило 102,4 процента.

Немалая заслуга в этом принадлежит передовым рабочим предприятия. Это водители автобусов Алексей Владимирович Егшин, Виктор Михайлович Лобода, Николай Иванович Крицкий, Иван Петрович Ацанкин.

Водители грузовых автомобилей Александр Матвеевич Мангазев и Николай Иванович Обложкин. Все эти товарищи награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1977 года».

Хороших успехов в труде добились и слесари автотранспортного предприятия Михаил Николаевич Зуев, Михаил Демидович Горнов, старейший рабочий предприятия, его трудовой стаж исчисляется с 1949 года, а также молодой слесарь предприятия Николай Иванович Ацанкин.

Сейчас коллектив автотранспортного предприятия стремится к тому, чтобы успешно выполнить план второго года десятой пятилетки по всем показателям.

В. ВОЛОДИН.

СЧАСТЛИВОГО ПУТИ!

Радуют итоги работы коллектива Ижморской автокасссы. С поставленными задачами он справился. Досрочно, еще второго сентября, он выполнил план двух лет по доходам. Сейчас работает в счет будущего года, третьего года десятой пятилетки.

В этом немалая заслуга водителей Ижморского автотранспортного предприятия.

От всей души поздравляем водителей пассажирского парка с профессиональным праздником — Днем работников автомобильного транспорта и с праздником Великого Октября! Счастливого им пути!

В. ЛЕДОВСКИХ,
диспетчер
Ижморской автокасссы.

ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК

Хорошими производственными показателями встречают праздник Великого Октября водители Успенского специализированного отделения по производственному и агрохимическому обслуживанию колхозов и совхозов. Шофер А. С. Козлов выполнил двухлетний план на 128 процентов, А. М. Казаков — на 160,1, В. П. Кек —

на 138,5, В. А. Воронников — на 141,6, М. И. Гвоздев — на 142,6 процента.

Ударным трудом встречают свой праздник молодые шоферы А. А. Барафов, В. В. Сердюков и другие. Они сменные задания выполняют на 110—120 процентов.

(Наш корр.)

РЕМОНТУ ТЕХНИКИ — ЧЕТКИЙ РИТМ

К НУЖНОМУ СРОКУ

Механизаторы колхоза имени Жданова приняли социалистические обязательства. Они решили все 18 комбайнов отремонтировать не позже первого января 1978 года, к этому же сроку поставить на линейку готовности все почвообрабатывающие и посевные машины.

И слово их не расходится с делом. На хранение установлены уже 12 зерновых комбайнов и

все кукурузоуборочные. В мастерскую загоняют сразу два стеньга корабля, ремонтируют их два комбайнера и слесарь.

— К нужному сроку, — говорит секретарь партийной организации колхоза С. Е. Дюков, — все комбайны будут отремонтированы, возможности такие есть. Запасными частями нас своевременно обеспечивает райобъединение «Сельхозтехника». Почвооб-

● Сегодня — День рождения комсомола

КОМСОМОЛ — ЭТО СЛАВА И ЧЕСТЬ,

Н ЫНЕНШИЙ 1977 год войдет в историю нашего государства великими событиями в жизни партии, комсомола, всего советского народа — 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, принятием новой Конституции — Основного Закона Союза ССР.

Комсомольцы и молодежь нашего района с большим трудовым подъемом встали на ударную вахту по достойной встрече 60-летия Великого Октября, активно включились в социалистическое соревнование за почетное право подписать Рапорт Ленинского комсомола Центральному Комитету КПСС, быть сфотографированным на легендарном крейсере «Аврора». Организаторская и политическая работа района ЕЛКСМ, комитетов комсомола направлена на дальнейшее повышение трудовой и общественно-политической активности комсомольцев, мобилизации молодежи и девушек на выполнение задач, выдвинутых в постановлении ЦК КПСС «О 60-юбилейной Великой Октябрьской социалистической революции».

На комсомольских собраниях, заседаниях комитетов комсомола были приняты более напряженные социалистические обязательства, утверждены планы организаторской и идеино-политической работы по развитию соревнования за право подписать Рапорт Ленинского комсомола 60-летию Октября. Вопросы участия молодежи и девушек в достойной встрече юбилея рассматривались на отчетно-выборных комсомольских собраниях. При организации соревнования и подведении итогов за право подписать Рапорт учитывались движение «Пятнадцать эффективных и качественных — энтузиазм и творчество молодежи», соревнование за право присвоения звания ударника коммунистического труда, на лучшее по профессии. Ударников коммунистического труда среди молодежи 97 человек, обучающихся за это звание к юбилею Родины — 215 человек. Значком ЦК ВЛКСМ «Ударник 76 года» награждено 300, «Ударник-77» 108 человек. Знаками ЦК ВЛКСМ награждены 18 комсомольцев, в их числе механизаторы из совхоза «Троицкий» Александр Сак, колхоза имени Жданова Владимир Кириченко, учащиеся Симбирской средней школы Сергей Сергеев и другие. Впервые в районе Знак ЦК ВЛКСМ молодому передовику животноводства присужден доярке из колхоза имени Ленина Марии Снегуровой.

Победители социалистического соревнования определены во всех первичных комсомольских организациях, которые сегодня подлинно районный рапорт. Ежемесячное подведение итогов в комсомольских организациях обеспечивает оперативность, гласность и сравнимость результатов, возможность повторения передового опыта, значительно повысило воспитательную роль комсомольских собраний. Соревнование помогло совершенствовать фор-



Плакат художника П. Комарца. Издательство «Плакат». Фотохроника ТАСС.

КОМСОМОЛЬЦЫ - ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ

мы индивидуальной работы с юношами и девушками, изучать трудовое и идеино-политическое воспитание молодежи, повысить уровень организаторской работы коллективов комсомола.

В ходе юбилейной вахты ударно трудился на весенне-полевых работах более 280 комсомольцев и молодежи. 11 комсомольско-молодежных звеньев Комсомольского молодежного звена Комсомольца и молодежи трудились под девизом «Каждому полю — Знак качества!». Лучшими комсомольско-молодежными звеньями по итогам весенне-полевой кампании 1977 года являются комсомольско-молодежные звенья колхоза «Троицкий», возглавляемое Александром Сак, совхоза «Симбирский», возглавляемое Геннадием Федоровым, колхоза имени Ленина, возглавляемое Александром Бархатовым.

Комсомольцы и молодежь, со всем пониманием и ответственностью по достойной встрече 60-летия Великого Октября включились в битву за урожай юбилейного года. В ягате 1977 года участвовало 214 комсомольцев и молодежи. Работало 8 комсомольско-молодежных звеньев, 24 агрегата. Победителями среди комсомольско-молодежных звеньев в ягате-77 стали звено Виктор Ковина из колхоза «Красный путинец», Владимира Пасхаля из совхоза «Симбирский», Владимира Кириченко из колхоза имени Жданова.

В соревнованиях в честь юбилея Октября школьные комсомольские организации добивались

повышения качества знаний учащихся, развития общественной активности, участия каждого старшеклассника в трудовых делах. В ходе операции «Миллион Родине» собрано двадцать с половиной тонн металлоурата, свыше ста тонн макулатуры.

К юбилею Родины подготовлено 1828 значком ГТО, 1400 спортсменов-разрядников, инструкторов общественников. Под руководством района комсомола при содействии всех общественных организаций проведены массовые мероприятия, посвященные 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. В их числе слет трудовых объединений, слет выпускников «Из класса школьного — в рабочий класс», слет юнатов «Мой труд вливается в труд моей республики», военно-спортивная игра «Зарница», конкурс пахарей, мастеров-наладчиков, овододелов, лесоводов, доярок и многие другие. В областном конкурсе юных пахарей, полеводов, овододелов и животноводов команда нашего района завоевала первое общекомандное место. Чемпионом Кузбасса стали Альфия Иксанова — ученица Телороченской средней школы среди пахарей-девушек, Владимир Яковлев — ученик Красноярской средней школы стал третьим примером среди полеводов. В областном чемпионате мастеров машинного доения Альфия Иксанова заняла третье место.

Важным событием в жизни районной комсомольской организации было обсуждение проекта новой Конституции СССР. С большим воодушевлением встречено принятое седьмой внеочередной сессией Верховного Совета СССР новой Конституции. Победителям социалистического соревнования по достойной встрече 60-летия юбилейного года Октября и 59-д годовщины рождения ВЛКСМ стали комсомольские организации совхозов «Симбирский», «Троицкий», колхозов «Красный путинец», имени Ленина, районного объединения «Сельхозтехника», Успенского сельхозпредприятия «Сельхозтехника», линейного управления автодорог, лесхоза, районного отдела внутренних дел, отдела культуры, райбольницы, Изморской и Красноярской средних школ.

Подписывая Рапорт Ленинского комсомола партии, комсомольцы понимают, что достигнутые результаты не предел, они полны решимости продолжить ударную вахту.

Комсомол был, есть и всегда будет надежным резервом и верным помощником партии в борьбе за строительство коммунизма. Райком комсомола заверяет райком КПСС, обком ВЛКСМ, что комсомольская организация нашего района оправдает доверие, с упорством и революционной настойчивостью будет претворять в жизнь решения XXV съезда КПСС.

Г. СЕДЫХ, первый секретарь райкома ВЛКСМ.

ПАРНИ — ЧТО НАДО

ЗАПОМНИЛАСЬ первая встреча. По небольшой лесной поляне спорили до слез трактористы с сенокосилками. За ними ложились зеленые косяки скошенных трав.

За рулями сидели веселые парни. Это работало в колхозе имени Ленина комсомольско-молодежное звено. Состоило оно только из идеологов бывших учащихся, Валерий Силепок, Алексей Гритичин, Александр Будан, Сергей Филатов, Владимир Брилев — каждый из них в этом году закончил десять классов. А Сергей Бокан — девять. Но не поехали они устраивать свою дальнейшую судьбу в других краях, остались в родном колхозе и решили оказать ему посильную помощь. Попросили тракторы — удостоверение трактористов-машинистов у них были. Руководители колхоза пошли навстречу.

Далеко замахнулось молодежное звено. В социалистических обязательствах бросило клич: скосям травы на сено с площади не менее 1000 гектаров. Как тесть, мелкодушо сомнение: одолеют ли? Что ни говори, а колесные тракторы были старенькие, ненадежно отремонтированные из-за нехватки нужных деталей, да и сами трактористы опыта не имели. Но когда заговорили об этом с ребятами, глаза их загорелись, лица посторожились — Сделаем, добьемся, выполним!

И подумалось тогда, что действительно, выполнять, не на ветер слово бросаю молодежи. В делах ее видела энтузиазм. Не удалось бы с техникой, делали собою. Большую помощь оказывал мастер-наладчик, их наставник опытный механизатор Владимир Михайлович Богудко.

А травы дожились. За световой день, бывало, каждый скопывал их на площади до 30 гектаров, норму перекрывали.

...И вот когда отошла кормозаготовительная кампания, разговаривая с председателем колхоза А. И. Мещеряком, я вспомнил это звено и спросил про ребят.

— Парни — что надо, — улыбнулся он. — Побольше бы нам таких. Обязательство свое тогда все-таки перекрывали.

А конкретнее, травы скосяли они с площади 1223 гектара. Вот и молодежь-зелено. Это если в колхозе в среднем с гектара собрали по пять центнеров сена, то один ребята заготовили его 5615 центнеров. Неплохо подспорье к общей кормовой базе для животных колхоза!

Дальнейшая судьба ребят? Александр Гритичин, Владимир Брилев и Валерий Силепок работают на тракторах. Трудятся хорошо. Стали заврасниками механизаторами. К ним же присоединился закончивший десять классов в этом году Александр Грек. И. СЕМИЗАРОВ.

И ЭНЕРГИЯ ВСЕХ ПЯТИДЕТОК!

МЫ ОТВЕЧАЕМ—ЕСТЬ!

КОМСОМОЛЬЦЫ и молодежь нашего совхоза встречают 59-ю годовщину ЕЛКСМ выполнением и перевыполнением взятых обязательств. Своевременно и в сжатые сроки проведены все основные кампании — весенний сев, заготовка кормов, уборка урожая. Хорошо потрудились комсомольцы Г. Фурсов, П. Маслов, С. Колосов. На уборке урожая особенно работали парни, которые остались в совхозе после окончания школы. Это В. Капейко, Б. Марков, А. Калмаев, С. Пряданин.

В основном все комсомольцы имеют поручения. Хорошо поработали комсомольско-агитаторы в период выборов в местные Советы и по разьяснению проекта новой Конституции.

Комсомольцы взяли шефство над оформлением красивых уголков на фермах. Л. А. Гольбек принимает активное участие и в оформлении красивых уголков, и в жизни комсомольской организации совхоза. Молодежь не только умеет трудиться, но и хорошо отдыхать. Команда легкоатлетов заняла первое место в эстафете и завоевала кубок на прие газеты «Заря коммунизма». Любит спорт А. Романов, А. Короленко, А. Калашников.

Комсомольца совхоза «Троицкий» живет по девизу: «Если партия сказала — надо, комсомольцы отвечают — есть!» Л. КОЛОМЕЕЦ, секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Троицкий».

ХОРОШИЕ УСПЕХИ

ХОРОШИМИ успехами встречаются юбилей Великой Октябрь работники районного отдела культуры.

Много интересных дел и ва успехи нашей комсомольской организации. Быть первыми на культурном фронте — для нас главная задача. Среди лучших комсомольцев хочется назвать таких, как Людмила Сердюкову — методиста Дома культуры, Людью Карпову — заведующую читальным залом районной детской библиотеки, Татьяну Зянину — заведующую абонментом этой же библиотеки, Евгению Сукнину — заведующую читальным залом районной библиотеки.

Эти комсомольцы не только умеют хорошо работать на своих рабочих местах, но и принимают активное участие в комсомольской работе отдела культуры.

И. Сердюкова ведет в Доме культуры танцевальный кружок, сейчас она готовит номера танцев к большому праздничному концерту, посвященному 60-летию Великого Октября. Она также принимает самое активное участие в подготовке «Вечера встречи трех поколений».

Л. Карпова вместе с другими работниками детской библиотеки готовится провести детские утренники: «Великому Октябрю — 60» и «День Великого Октября». И. СЕРДЮКОВА, секретарь комитета ВЛКСМ отдела культуры.

НАШ УДАРНЫЙ ТРУД

КОМСОМОЛЬСКАЯ организация госучреждений, объединяющая комсомольцев Госбанка и центральной районной сберегательной кассы, немногочисленная, всего 12 человек. Однако своим трудом они вносят достойный вклад в выполнение намеченных XXV съездом КПСС основных направлений развития народного хозяйства.

В начале года каждым комсомольцем были взяты социалистические обязательства по выполнению заданий второго года десятой пятилетки и личный комсомольский план «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь». На основании личных комплексных планов были разработаны социалистические обязательства отделения в целом.

Подводя итоги сделанного, наша комсомольская организация выдвинула на право подписать Рапорт Ленинского комсомола в честь 60-летия Октября Ларису Проняшину. Лариса работает экономистом Изморского отделения Госбанка три года. За это время овладела несколькими участками работ.

Успешно окончила в 1977 году Томский учетно-кредитный техникум. За хорошие показатели в работе и активное участие в общественной жизни комсомольской организации Ларисе присвоено почетное звание ударника коммунистического труда. В настоящее время она исполняет обязанности начальника кредитного отдела.

Комсомольцы нашей организации активно откликнулись на призы в помощи колхозам и совхозам в заготовке кормов и уборке урожая нынешнего года. В организации инициативы, беседы и диспуты на тему: «Гражданским быть обязан», о совершенствии нашего законодательства.

В кружке политического образования проводились беседы на темы «Партия в условиях развития социализма», «Пятнадцать эффективных и качественных — энтузиазм и творчество молодежи». Активное участие наши комсомольцы принимают в обсуждении проекта новой Конституции СССР.

Г. ЩЕРБАКОВА, секретарь комсомольской организации Госбанка



ПРАВИЛЬНО ИДЕШЬ, САША!

ЖИЗНЬ надо — прожить так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы. Эти слова Николая Островского в первую очередь были обращены к советской молодежи. Не так просто найти себя, когда тебе еще нет восемнадцати. А Саша Белоусов нашел себя. После окончания восьми классов он пришел трудиться в коллектив объединения «Сельхозтехника». Пришел и ему сказали: — Учеником пойдешь к Виктору Андреевичу Бугасову. Не пожалейся. Он научит тебя трудиться с полной отдачей... Все зависит от тебя, от твоего желания быть полезным обществу.

Народная мудрость говорит, что желание — половина дела. У мальчишки было желание выучиться слесарем по ремонту топливной аппаратуры. Наставник Виктор Андреевич Бугасов один из тех учителей, у которых доброты без слабостей, требовательность без строгостей, забота без приторности. И во всех делах разумное поле деятельности.

Наставник свои знания, умение по крупицам отдавал ученику, и через три месяца Саша Белоусов

сдал экзамены на второй разряд слесаря по ремонту топливной аппаратуры. Саша Белоусов трудится в коллективе объединения «Сельхозтехника» второй год. Виктор Андреевич Бугасов научил его ремонту и водных радиаторов разных марок. Сейчас он учится в вечерней школе рабочей молодежи в десятом классе. А после окончания одиннадцатидесяти классов он желает и парня учиться в институте.

Коллектив объединения «Сельхозтехника» один из пионеров соревнования в районе по достройному ремонту сельскохозяйственной техники, который дал слово привести в действие все резервы производства. И эти резервы производства приводит в действие и молодые руки Саши Белоусова.

Придет время и, как поет в песне, «руки молодые руками золотыми влекут», как называют и руки его наставника Виктора Андреевича Бугасова. Правильным путем идет по жизни работник объединения «Сельхозтехника» Саша Белоусов. На снимке (слева направо): В. А. Бугасов и А. Белоусов. Фото В. Звездина.

ДЕЛА РАДУЮТ

В нынешний год, год величайших свершений и достижений советского народа, в период подготовки к празднованию 60-й годовщины Великого Октября и 59-й годовщины ВЛКСМ комсомольцы районной больницы приняли на себя повышенные социалистические обязательства и с честью выполняют их. Все комсомольцы включились в соревнование за право подписать Рапорт в честь 60-летия Великого Октября. Их трудовые успехи радуют.

22 октября комсомольцы районной больницы дружно приняли участие в коротагинском субботнике. Здесь можно отметить таких как Р. П. Кав, В. Д. Трофимова, Э. Столя, Е. Колесникова, Т. Колосев, Г. Лашина, З. Емельянова. Все они в этот день работали с большим энтузиазмом, с максимальной отдачей своих сил.

Н. БАЕВА, секретарь комитета ВЛКСМ районной больницы.

Т. ГУСАК.

ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!

С 1 октября идет подписка на периодическую печать.

Не забудь выписать свою районную газету на 1978 год.

Заря КОММУНИЗМА

НАПОМИНАЕМ,
ЧТО ГОДОВАЯ
ПОДПИСКА
СТОИТ
3 руб. 12 коп.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ДРУЖБА, ПРОВЕРЕННАЯ ВРЕМЕНЕМ

ОФИЦИАЛЬНЫЙ визит в Советский Союз по приглашению советского государства премьер-министра Индии Морарджи Десаи имеет важное значение для дальнейшего развития советско-индийской дружбы и плодотворного сотрудничества между Советским Союзом и Индией. Как отмечалось на переговорах советских и индийских руководителей, отношения между двумя странами складываются благоприятно и продолжают развиваться по восходящей линии. Основой для этого служит договор о мире, дружбе и сотрудничестве между Советским Союзом и Индией 1971 года. Этот договор отвечает долговременным интересам советского и индийского народов, целям укрепления всеобщего мира и взаимопонимания между народами.

Тесное сотрудничество между нашими странами проявляется в самых различных областях. Достаточно напомнить, что сейчас бок о бок трудятся советские люди и индийцы в таких важных отраслях индийской экономики, как машиностроение и геологические изыскания, энергетика и разведка нефти, производство медикаментов и добыча угля, сельское хозяйство и космические исследования. Особо ярко оно видно на примере создания и развития в Индии собственной металлургии. К моменту достижения Индией независимости в 1947 году в стране ежегодно выплавлялось всего лишь 1,5 миллиона тонн стали. Сейчас

только построенный с советской помощью металлургический завод в Бхилаи ежегодно дает 2,8 миллиона тонн стали. Ранее подписанным советско-индийским соглашением предусмотрено довести в дальнейшем мощности завода в Бхилаи и металлургического комбината в Бокаро, строящегося также при содействии СССР, до 7 и 10 миллионов тонн стали в год соответственно.

Сотрудничество с Советским Союзом, заявил М. Десаи, помогло Индии продвинуться по пути достижения экономической самостоятельности и занять место среди ведущих промышленных государств мира. Он отметил, что советско-индийские отношения выдержали испытание временем. Как подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев на обеде в Кремле в честь высокого индийского гостя, советско-индийские отношения — хороший пример мирного сосуществования государств с различным общественным строем, важный фактор мира и стабильности в Азии и во всем мире.

Визит М. Десаи в Советский Союз послужит дальнейшему укреплению глубокой, основанной на взаимном уважении и взаимном доверии дружбы между народами двух великих стран — Советского Союза и Индии.

М. ЯКОВЛЕВ,
обозреватель ТАСС.



США. Тысячи фермеров и их семьи провели марш протеста против сельскохозяйственной политики властей, нацеленной на защиту интересов сельскохозяйственных монополий и усиление эксплуатации мелких фермеров. Участники марша предпринимают организовать 14 декабря забастовку.

НА СНИМКЕ: плакаты, установленные на машинах и тракторах участников марша, предупреждают о предстоящей забастовке. Фотохроника ТАСС



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря—2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**

П О Р Я Д О К

ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙЦЕНТРА, ПОСВЯЩЕННОЙ ПРАЗДНОВАНИЮ 60-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ
7 НОЯБРЯ 1977 ГОДА

Начало демонстрации в 10 часов утра.

Сбор участников демонстрации на своих предприятиях, организациях, учреждениях в 9 часов утра.

Построение колонн в 9 часов 30 минут. Исходный пункт улица Ленина (от столовой до хлебоприемного предприятия).

Порядок построения на исходном пункте:

Колонна № 1 — Ижморская средняя школа (руководитель Г. П. Кацура).

Колонна № 2 — Ижморская восьмилетняя и вспомогательная школы (руководители Н. М. Киреев, Н. Н. Азаров).

Колонна № 3 — автотранспортное предприятие, нефтебаза, вторчермет (руководители А. С. Артамонов, Г. Е. Чернов, А. Г. Стручаев).

Колонна № 4 — межколхозная строительная организация и ПМК-291 (руководители Г. В. Сенаторов, М. И. Горских).

Колонна № 5 — Успенское специализированное отделение (руководитель В. И. Жендарев).

Колонна № 6 — районное объединение «Сельхозтехника» (руководитель В. Г. Утюпин).

Колонна № 7 — хлебоприемное предприятие (руководитель А. А. Чермянин).

Колонна № 8 — линейное управление автодорог (руководитель В. П. Постников).

Колонна № 9 — узел связи, ЛПЦ-5, отделение агентства «Союзпечать» (руководители И. С. Греков, Р. А. Бондарева).

Колонна № 10 — райком КПСС, райисполком, райком ВЛКСМ, поселковый Совет, Дом пионеров, Дом культуры, детский сад, редакция, прокуратура, народный суд, райбиблиотека, ветучасток, семенная лаборатория, кинофикация (руководители А. Э. Рааб, В. Е. Зотов).

Колонна № 11 — комбинат бытового обслуживания (руководитель Л. А. Фоминых).

Колонна № 12 — комбинат коммунальных предприятий и благоустройства, райгаз, райотп, цех № 10 Новомариинского леспромпхоза (руководители А. Н. Ларионов, Т. А. Ларионова, А. К. Кусгов, А. И. Макаренко).

Колонна № 13 — районное потребительское общество, межрайбаза, хлебокомбинат, заготконтора (руководители А. И. Гриневич, Н. Ф. Павлов, И. Ф. Арбузов, А. Г. Никифоров).

Колонна № 14 — ремонтно-строительный участок, рембурвострой, участок мелководной (руководители В. П. Шпачев, В. К. Козлов, В. А. Моисеев).

Колонна № 15 — молзавод (руководитель И. П. Меркулов).

Колонна № 16 — песчаный карьер, карьер строительных материалов (руководители В. В. Тимофеев, Д. В. Пронашко).

Колонна № 17 — лесхоз и Ижморское лесничество (руководитель Н. Н. Никифоров).

Колонна № 18 — район электрических сетей и мехколонна № 53 (руководители А. Г. Тузов, А. И. Мартынов).

Колонна № 19 — станция Ижморская (руководитель В. С. Маслова).

Колонна № 20 — райбольница (руководитель А. И. Хатеев).

Руководителям колонн иметь на рукаве красную повязку. Дистанция между колоннами 25 метров. Проезд всем видам транспорта по улицам продвижения колонн на исходный пункт запрещается с 9 часов утра до окончания демонстрации.

Наблюдение за организацией, порядком и маршрутом движения колонн возложено на отдел внутренних дел райисполкома (И. Л. Новиков).

Комиссия по проведению праздника.



30 ОКТЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новост. 10.10 «Будильник». 10.40 «Сегодня день работников автомобильного транспорта». В передаче принимает участие министр автомобильного транспорта РСФСР Е. Г. Трубицын. 10.55 «Служу Советскому Союзу!» 11.55 «Хождение по мукам». Многосерийный художественный телефильм. 8-я серия. 13.15 «Сельский час». 14.15 «Музыкальный киоск». 14.45 Этаны большого пути. «Октябрь». Художественный фильм. 16.50 «Песня-77». 17.15 «Все ее сыновья». Премьера документального телефильма из цикла «Отцы и дети». 17.40 Концерт хора Дворца культуры автомобилистов г. Москвы. 18.00 «Клуб кинолюбителей» 19.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Трактор» (Челябинск) — «Спартак» (Москва). 21.15 Международная панорама. 21.45 А. Бабаджаниян. «Картины». Исполняет автор — народный артист СССР А. Бабаджаниян. 21.55 «Хождение по мукам». Премьера многосерийного художественного телефильма. 9-я серия. 23.00 «Время». 23.30 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 00.10—01.10 Кубок мира по спортивной гимнастике. Передача из Испании.

31 ОКТЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Хождение по мукам». Многосерийный художественный телефильм. 9-я серия. 11.35 «Очевидное-невероятное». 12.35 «Все ее сыновья». Документальный телефильм из цикла «Отцы и дети». Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 17.10 «На берегах Вятки». Документальный телефильм. 17.30 Экран — детям. «Белый флюгер». Художественный фильм. 18.50 Р. Глиэр. Концерт для арфы с оркестром. 19.15 Репортаж из ленинградского производственного объединения «Кировский завод». 20.00 Новости. 20.15 К 60-летию Великой Октября. «Поздравление друзей». Программа телевидения Социалистической Республики Вьетнам. Открывает программу выступление члена Политбюро ЦК Коммунистической партии Вьетнама премьер-министра правительства СРВ Фам Ван Донга. 21.30 Новости Кузбасса. 21.40 «О балете». Традиции советского балета. 23.00 «Время». 23.30 Телевизионный матч по акробатике. Польша — Болгария — СССР. 00.15 — 01.50 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды. Трансляция из Дворца спорта «Сокольники».

И. О. редактора
А. А. ПАКУЛИН.